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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

ΘΕΜΑ  Α  
Α1.     Έστω η συνάρτηση
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Α2.    Μία συνάρτηση  f  λέγεται  γνησίως φθίνουσα σε ένα διάστημα  Δ  του πεδίου ορισμού της,

         όταν για οποιαδήποτε σημεία x1 και x2 
[image: image7.wmf]D

Î

 με  x1 <  x2    ισχύει  
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Α3.    Μία ποσοτική μεταβλητή λέγεται διακριτή όταν παίρνει μόνο μεμονωμένες τιμές  και

        συνεχής όταν μπορεί να πάρει οποιαδήποτε τιμή ενός διαστήματος πραγματικών αριθμών (α, β)
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Α4.      
 ΘΕΜΑ   Β
Β1.      Το πλήθος των πωλητών είναι  
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Β2.

Όπου 
[image: image10.wmf]1

1

12

f0,3

40

n

===

n

,   
[image: image11.wmf]2

2

8

f0,2

40

n

===

n

,  
[image: image12.wmf]3

3

14

f0,35

40

n

===

n

,  
[image: image13.wmf]4

4

6

f0,15

40

n

===

n

     
Β3.  α)     1ος τρόπος  :    Είναι    
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2ος τρόπος  :    
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β) 1ος τρόπος : Επειδή οι παρατηρήσεις κάθε κλάσης είναι ομοιόμορφα κατανεμημένες, το πλήθος των πωλητών  στη δεύτερη  κλάση, που έκαναν πωλήσεις  πάνω από  4,5 χιλιάδες, είναι τα
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 του πλήθους  της κλάσης, άρα το    ζητούμενο πλήθος είναι : 
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2ος  τρόπος  :  Από το πολύγωνο των αθροιστικών συχνοτήτων με προσεγγιστική απάντηση
ΘΕΜΑ   Γ  
Γ1.   Η συνάρτηση  f  είναι πολυωνυμική άρα παραγωγίσιμη με   
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 EMBED Equation.3  [image: image20.wmf]3

1

4

1

0

1

7

12

2

1

2

=

=

Û

×

×

×

Û

=

+

-

Û

x

ή

x

x

x

       x      -
[image: image21.wmf]¥

          1/4         1/3          +
[image: image22.wmf]¥

 












[image: image23.wmf](

)

¢

fx

            +       0      -     0     +












[image: image24.wmf](

)

fx

 












                 τ.μ
        τ.ε

δηλαδή οι αριθμοί   1/4  και  1/3  είναι θέσεις τοπικών ακρότατων και επειδή   
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 P(K) < P(A), άρα θα είναι     
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 Τα  ενδεχόμενα   Κ  ,  Π   και  Α  είναι ασυμβίβαστα ανα δύο και ισχύει  
[image: image28.wmf]W

=

P

È

A

È

K

   άρα


[image: image29.wmf]12

5

)

(

)

(

)

(

1

)

(

1

)

(

)

(

)

(

1

)

(

=

P

R

Þ

×

×

×

Þ

K

R

-

A

R

-

=

P

R

Þ

=

P

R

+

A

R

+

K

R

Þ

=

P

È

A

È

K

R

  
Γ2.      Υπολογισμός   Ρ(Γ):           
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2ος τρόπος:      
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Υπολογισμός   Ρ(Ε):  1ος τρόπος
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Υπολογισμός   Ρ(Ε):  2ος τρόπος
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Υπολογισμός   Ρ(Ε):  3ος τρόπος
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Γ3. 1ος τρόπος: Είναι 
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  ομοίως έχουμε  
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2ος τρόπος :  Αν  x  είναι οι πράσινες μπάλες και  ν   το σύνολο  των μπαλών, τότε   ισχύουν
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. Aπό τη λύση του συστήματος   Ν(Ω)=48
3ος τρόπος  :
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ΘΕΜΑ  Δ 

Δ1.  Αν  x, y  και  υ  είναι οι διαστάσεις του ορθογωνίου τότε  υ = 5  και  2x + 2y = 20
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y = 10 - x  με  0<x<10

      Το ολικό εμβαδό είναι  E(x) = xy+ 2xυ + 2yυ = x(10-x)+2x5 +2(10-x)5 =
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      H συνάρτηση Ε(x) είναι πολυωνυμική, άρα παραγωγίσιμη με  
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      Ο πίνακας μεταβολής της  συνάρτησης  Ε  είναι          x       0              5             10
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          Άρα το κουτί έχει μέγιστη επιφάνεια για  x = 5 dm.

2ος τρόπος :

Η συνάρτηση Ε(x) είναι τριώνυμο  2ου βαθμού με α = -1. Άρα θα παρουσιάζει μέγιστο για
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Δ2. α)   Η επίλυση της  εξίσωσης  
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  δίνει τις τιμές  s = 2  και   s = ½


 Για τη τιμή  
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  οπότε απορρίπτεται.

        Για τη τιμή  s = 2  έχουμε   CV = 
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    β)    Ο τύπος που δίνεται μετασχηματίζεται στον  
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Δ3.   Η συνάρτηση  Ε στο διάστημα  [ 5 , 9 ]  είναι φθίνουσα , επομένως  για
         5 < x1 < x2 <  …  < x15 = 9 έχουμε   E(5) = y1 > y2  > … > y15 = E(9).  

         Άρα, το εύρος είναι    R = Ε(5) – Ε(9) = (-25+50+100) – (-81+90+100) = 16

                             Η σχέση   yi > - 4xi + 9R + 1  γίνεται               
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        και επομένως  οι τιμές που ΔΕΝ μπορεί να πάρει ο 
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 είναι το 5 και το 9.   

        Άρα  το ενδεχόμενο Β είναι  
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       με  Ν(Β) =13  και  
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